
 

 
令和８年２月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 
○ 議事日程 

 １．日　　時 令和８年２月１９日（木） 

午前９時３０分から午前１１時００分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 伊　藤　沙　織

 委 員 寺　田　節　子

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 大　橋　　　均

 ４．説明職員 教 育 部 長 市　川　敏　一

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 丹　羽　康　二

 生涯学習スポーツ課長 加　藤　千　典

 文 化 課 長 河　合　圭　太

 ５．書　　記 教育庶務課係長 富　岡　祥　太

 ６．傍 聴 者 １名

 日程第１ 前回議事録の承認

 日程第２ 委員報告

 日程第３ 教育長報告

 日程第４ 議案

 
・

議案第１号　知立市行政財産目的外使用料条例の一部を改正する条

例について

 ・ 議案第２号　令和７年度知立市一般会計補正予算について

 ・ 議案第３号　令和８年度知立市一般会計予算について

 
・

議案第４号　令和８年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項に

ついて

 日程第５ その他（連絡報告事項）

 ・ 令和７年度小中学校卒業式の出席者について

 ・各課等行事予定について

 ・その他

 日程第６ 自由討議

 日程第７ 情報交換

 



 

 ■ 開 会 の 辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただいまから、知立市教育委員会２月

定例会を開会します。 
なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性が

ありますので非公開としたいと思いますので、ここで採決をとりま

す。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１４条第７項により議事日程第７の

情報交換より非公開とします。 

傍聴者との意見交換の時間を設けたいと思いますので、非公開に該

当する情報交換については、意見交換終了後に行います。

 ■ 日 程 第 １ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。 
ご意見等はありませんか。

 各 　 委 　 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 ご意見がないようですので、前回議事録を承認してよろしいです

か。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 ただ今承認していただきました令和８年１月定例会議事録は、ホー

ムページに掲載していきます。

 ■ 日 程 第 ２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （各委員報告）

 宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。

 ■ 日 程 第 ３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 (１)　１月 ９日(金)　校長面談（２日目）　　　　　　　　　　市役所 
(２)　１月 11 日(日)　はたちの集い　　　　　　　　　　　　　文化会館 
(３)  １月 14 日(水)　県都市教育長協議会総会・研修会　　　ルブラ王山 
(４)  １月 18 日(日)　新春武道大会　　　　　スギ薬局知立福祉アリーナ 
(５)  １月 19 日(月)　１月臨時会　　　　　　　　　　　　　　市役所 
(６)　１月 20 日(火)　教育表彰審査会　　　　　　　　　　　　市役所 
(７)　１月 20 日(火)　善行児童生徒表彰審査会　　　　　　　　市役所 
(８)　１月 22 日(木)　文化芸術推進会議　　　　　　　　　　　図書館 
(９)  １月 24 日(土)　文化協会新年懇話会　　　　　　クラウンパレス 
(10)  １月 25 日(日)　文化財防火デー消防訓練　　　　歴史民俗資料館 



 

 (11)　１月 25 日(日)　国際ワンネスフェスティバル　　　　中央公民館 
(12)  １月 28 日(金)　特別支援教育連携協議会　　　　　　　　市役所 
(13)　１月 29 日(木)　２月定例校長会　　　　　　　　　　　　市役所 
(14)  ２月 １日(日)　市マラソン大会　　　　　　　　　　　　市内 
(15)  ２月４・６日   第２回校長面談　　　　　　　　　　　　市役所 
(16)  ２月 ５日(木)　西三河事務協議会・教育委員代表者会　 

西三河教育事務所 
(17)  ２月 ６日(金)　図書館協議会　　　　　　　　　　　　　図書館 
(18)  ２月 9・10 日   校長面接　　　　　　　　　　　　　　　市役所 
(19)　２月 ９日(月)　給食センター運営委員会　　　　　給食センター 
(20)　２月 12 日(木） 教育表彰並びに研究発表会　　　　　　 

中央公民館・オンライン 
(21)  ２月 13 日(金)　不登校いじめ未然防止対策協議会　　　　市役所 
(22)　２月 14 日(土)　スポーツ講演会　　　スギ薬局知立福祉アリーナ 
(23)　２月 14 日(土)　三河知立駅前彫刻設置除幕式　三河知立駅前広場 
(24)　２月 14 日(日)　野球協会定時総会　　　　　　　　　中央公民館 
(25)  ２月 16 日(月)　子ども子育て会議　　　　　　　　　中央公民館 
(26)  ２月 16 日(月)　三河部都市・町村教育長協議会　　　　　碧南市 
(27)  ２月 17 日(火)　文化財保護委員会　　　　　　　　　　知立神社 
(28)　２月 18 日(水） 200 日間自転車無事故無違反ラリー表彰式　市役所

 ２　事件・事故　

 （１）　交通事故　３件 

（２）　学校事故　８件

 ３　校長会指示事項

 （１）　感染症（インフルエンザ・新型コロナウイルス）への予防

対策について 

（２）　卒業式、修了式について 

（３）　人事異動について

 宇 野 教 育 長 以上です。質問等は、ありませんか。

 蔭 山 委 員 骨折についてですが、特別な条件での骨折が増えているのか、どの

子でも骨折するような状況が増えているのか、学校保健会などで骨

折の問題を研究した方がよいのではないかと思います。 
昔なら手をついただけで骨折するようなことはなかったですが、あ

まりに骨折事案が増えていると感じます。

 宇 野 教 育 長 近隣市でも小学校高学年で骨折が多い状況があります。 
小学校低学年の頃までコロナの影響があった年代で、対人での遊び

が減っており、接触するような経験、アクシデントへの対応ができ



 

 ない子が増えているものと考えています。

 伊 藤 委 員 コロナが流行り始めたのは、その年代の子どもたちが幼稚園・保育

園の年少から年中の頃だったと思います。就学前から触れ合うこと

などが制限されていた子どもたちです。

 蔭 山 委 員 体が成長して高学年ぐらいにならないと、骨折するような危険な動

きがないのかもしれません。

 宇 野 教 育 長 現在は小学校での状況ですが、今後も長期的に状況を見ていきたい

と思います。

 

 ■ 日 程 第 ４ 議案

 宇 野 教 育 長 議案第１号 知立市行政財産目的外使用料条例の一部を改正する条例 
議案第２号 令和７年度知立市一般会計補正予算 
議案第３号 令和８年度知立市一般会計予算 
については、議会提出前となりますので非公開とし、自由討議終了

後に協議を行ないます。

 それでは、議案第４号 令和７年度知立市学校教育方針並びに重点努

力事項について 説明をお願いします。

 学校教育課長 資料第５号により説明。

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等ありませんか。

 蔭 山 委 員 『協調性を持ち』の『持ち』は、これから育てていくことを意味し

ているのでしょうか。『協調性や自らを律する精神』でも良いので

はないでしょうか。

 学校教育課長 これから育てていくものとして、『育成』を意味しています。

 宇 野 教 育 長 『協調性を持って自らを律する精神』という表現でも良いと思いま

す。

 蔭 山 委 員 並列ではなく、前提にするということですね。 
発達論から言えば、自律性は３歳頃から課題になるもので、協調性

（社会性）はもう少し年齢が上のものです。専門的には、そのよう

に感じます。

 宇 野 教 育 長 教育大綱では、『自らを律し、協調性を持ち』と並列の表現となっ

ています。

 蔭 山 委 員 気になったため意見を述べましたが、表現方法はお任せします。

 宇 野 教 育 長 それでは、議案第３号　令和７年度知立市学校教育方針並びに重点

努力事項（案）について、『協調性』の箇所の表現については修正

があるかもしれませんがご一任いただき、その他は原案通りでよろ

しいですか。

 各 委 員 （全委員　賛成）



 

 
 
 

 

 

 ■ 日 程 第 ５ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 それでは、その他（連絡報告事項）に入ります。 
はじめに、令７年度 小中学校卒業式の出席者について、説明をお願

いします。

 学校教育課長 資料第６号により説明。

 宇 野 教 育 長 説明が終わりました。質問等ありませんか。

 各 委 員 （質問なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第７号により説明。

 学校教育課長 各課等行事予定について、資料第７号により説明。

 生涯学習スポーツ課長 各課等行事予定について、資料第７号により説明。

 文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第７号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （質問なし）

 ■ 日 程 第 ６ 自由討議

 宇 野 教 育 長 続きまして、自由討議に入ります。何か意見等はありませんか。

 各 委 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 本日は、教育委員会に関心のある方が傍聴にみえていますので、１

月定例会を一旦閉じまして、意見交換を行いたいと思いますが、委

員の皆様いかがでしょうか。

 各 委 員 （全委員 承認）

 宇 野 教 育 長 それでは、傍聴者との意見交換を行ないたいと思います。

 （傍聴者 発言）

 （関係課長等 発言）

 宇 野 教 育 長 以上で、意見交換を終了します。 
２月定例会を再開します。これからの議事は冒頭の採決により非公

開としますので、傍聴者の方は退席をお願いします。

 （傍聴者 退席）

 ■ 日 程 第 ７ 情報交換

 （協議内容非公開）

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会２月定例会を閉じさせていただきます。



 

 
教 育 長 宇 野 成 佳　

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
委 員 寺 田 節 子

 
委 員 蔭 山 英 順

 
委 員 大 橋 　 均

 
書記（教育庶務係長） 富 岡 祥 太


